



职工走笔

注重细节 从小事做起

■ 李章军

我国古代伟大的哲学家、思想家老子说过：“天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。”意思是说：天下的难事，总是从容易的部分开始解决；天下的大事，总是从细微的地方开始做起。这句话从辩证法的角度看，难的事情，也有容易的部分；大的事情也是由细微小事构成的。

美国标准石油公司里，有一位小职员叫阿基勃特。他出差每到一家旅馆的时候，都会在自己签名的下方，写上“每桶四美元的标准石油”字样。在书信及收据上也不例外。只要签名，就一定写上那几个字。他因此被同事叫做“每桶四美元”，而他的真名倒没人叫了。

公司董事长洛克菲勒知道这件事后说：“竟有职员如此努力宣扬公司的声誉，我要见一见他。”于是邀请阿基勃特共进晚餐。后来，洛克菲勒卸任，阿基勃

特成了第二任董事长。

在大多数人眼中，阿基勃特签名时写上“每桶四美元的标准石油”，这实在是一件小事，甚至有人会嘲笑他的坚持。可是这件小事，阿基勃特却坚持把它做到了极致。在那些嘲笑他的人中，肯定有许多才华和能力在他之上的，可最后，阿基勃特却成了董事长。

这个故事揭示了“细中见精”“小中见大”“平凡与伟大”的辩证关系。

一个人的成功，有时也纯属偶然，但也是偶然中的必然。如果一心一意做事，世间没有做不好的事。很多时候，其实许多小事并不小，小事大事往往是联系在一起，小事会集成大事。那种认为小事可以被忽略、置之不理的做法，只会错失很多机会。“勿以善小而不为，勿以恶小而为之”。就是说，有做小事的精神，就能产生做大事的气魄。

小到一个职工，大到一个公司，成功的背后，都是来源于平凡小事的积累，需要一点一滴的努力，就像“罗马不是一天造成的”一样，每一个重大的成就，都是一系列小成就逐渐积累的结果。企业中的每一个职工，做小事是成才过程中必须经历的一个阶段，要在做小事并做好小事的过程中，逐步培养做大事的能力。我们做小事的工作质量会直接影响到整个企业的工作质量和前途。

一个普通职工，要忠于职守，高效地完成本职工作，尽自己最大的努力把它做好。无论处于何种境地，无论我们从事的工作是多么琐碎，都要把它做精、做细、做好，这才是做人、做事、成事的准则。

只有在小事上细心勤勉的人，才能竭尽全力投身于工作之中，善始善终，不断超越，完善自身的能力，进一步发展和提升自己，为企业作出更大的贡献。



生活随感

人生就需要坚持

■ 张静

周末我参加了厂里组织的登山比赛，站在山脚下，看着满山红遍了的枫叶，心中也变得澎湃起来，想着一定要爬到山顶，饱览一下这秋景色。

于是，我甩开了双手，开始登山，记得我上次爬此山，已是十多年前了，当时没有登山的路，如今已经修建了石阶，比以前好走多了，我一步一个台阶地爬着，没多大功夫，汗水便开始往外渗，心跳也不由地加快起来，脚步也逐渐放慢了。太累了，我有些爬不动了，心里开始打退堂鼓了，当我坐下来小歇时，想着“不用爬了，以后再爬也行，不就是爬山，又不是什么大事”。当我不断地犹豫时，留意了一下从我身边经过的人群，有跟我年龄相仿的，有比我年龄大的，还有年过花甲的，他们都在坚持，而我为什么要放弃呢？人生就需要坚持，坚持就是前进，坚持就是进步。

儿时故事里《龟兔赛跑》，乌龟在这个项目上并不占优势，可就是它坚持不懈的努力，最终赢得了闪光的奖牌。

秋天是那样得清爽，秋天是那样得怡人，秋天代表着收获，我又向胜利的目标开始迈进，大山间，能听到我粗粗的喘气声，抬头仰望，天空分外晴朗，终于到达山顶了，清爽的凉风迎面扑来，让我不由得深呼吸，我的心情是如此愉悦，有一种豪迈、征服的快感，我征服的不是这座大山，而是自己不肯坚持的心。人生就需要坚持。

帮手

■ 张腾

你不认识我，我从未见过你，
只因同样的追求，我们相聚一起，
从此你是我的姐妹，我是你的兄弟，
为了不锈之梦，我们并肩同行。
你不说出来，我同样懂你，
一个眼神的交流，我们便有了默契，
从此你是我的心跳，我是你的呼吸，
为了无悔的事业，我们共创奇迹。
我和你，是彼此的帮手，
像昼夜交替，四季轮回，不离不弃，
我和你，做永远的帮手，
像琴键黑白，婉转律动，共歌一曲。

安全时速

■ 崔海霞

每天清晨，当我睁开眼睛第一件事就是打开窗户让一缕阳光照在脸上，把昨天的疲劳与苦恼抛在脑后。走在上班的路上，看着来往的车辆迅速从身边飞驰而过，总给我一种毛骨悚然的紧张，联想到很多交通事故的发生，对于我们生产单位也一样，安全是一个永恒的话题。

安全挂在嘴上，如果我们时时讲、事事讲，那么，我们的警惕性就会大大提高，也许，可以杜绝安全事故的发生；如果安全不挂在嘴上，我们只说不听，只讲不做，不去消除身边的安全隐患，停留在嘴上的安全，或许会更加危险。

安全在耳朵里就是要我们能听得进，做得到；不在耳朵里，就是要我们不要轻易相信别人的怂恿，听从他人的安排，去不安全的地方，搞不安全的活动。

安全就是谦让与礼让，车行路上，我们宁停三分，不抢一秒，多一秒少一秒，对于我们来说不会有多大的损失。可怕的是，事故的源头，就是你争抢的那一秒钟呀！翻开过去的那一页，你是否也曾为了那一秒而后悔不已？让我们一起重视安全，守护生命！

厂区一景



高凯志摄

与企业风雨同舟 共渡难关

■ 金晓青

里约赛场上，中国女排先后力克巴西、荷兰、塞尔维亚，夺得奥运会冠军。女排姑娘们在赛场上气吞山河的逆袭过程，完美地展现了强大的中国女排精神。当前，在公司面临着困难和严峻挑战的形势下，女排队员身上展现出的无私奉献、团结协作、自强不息、坚持到底、不言弃、不放弃的精神更能给我们以启发和鼓舞。

不断超越自我，永不言弃，是中国女排取得成功的关键。此次奥运会，中国女排被分到强手云集的“死亡之组”，中国女排不畏强手、顽强拼搏、绝地反击，靠着“一分一分地咬”“一分一分地

拼”的精神和韧劲，硬是打下了这一场硬仗，赢得了最后的胜利，写下了新的传奇，这是拼搏精神的胜利与壮歌。我们在面对困难的情况下，要像中国女排那样，顶住压力，坚持不言弃、不放弃、顽强拼搏的信念不动摇，要想尽一切办法挖掘潜力、降本增效，不仅要从小事做起，从我做起，不放过任何一个可能降本增效的细节，还要在技术、质量上狠下功夫，以更多的优质产品、优质服务赢得用户的青睐。我们只有点点滴滴降成本、方方面面创效益，才能在逆境中突出重围，才能在困难和挑战中砥砺前行。

不言弃、不放弃还需苦练技术，靠实力说话。中国女排最终取得胜利，靠的是平时的苦练，靠的是实力。中国女排主教练郎平曾说，光有拼搏精神不能保证你能赢，你得有拼的实力。我们要想在困难和挑战中赢得主动，就必须像中国女排一样得有赢的实力，这就要求我们全体干部职工要自我加压，加强学习，要立足岗位努力提升素质，增强本领，提高技能，主动去适应市场。同时要倍加珍惜岗位，增强奉献意识和创新精神，把每一项工作做好，追求卓越，勇创一流，敢于担当，做企业发展的坚定支持者和实践者，做维护企业和谐稳定的中坚力量，与企业风雨同舟，共渡难关。

总之，只要我们把中国女排精神融入日常工作中，成为我们奋斗的动力、支撑，不言弃、不放弃，团结奋斗，奋勇拼搏，就一定激励我们奔向新的成功，创造新的辉煌。

